	Педагогтің аты-жөні
	 Хайруллина Р.Х


	Күні:
	10.02.2022жыл

	Сынып:
	  4 «А»                                                                          Қатысушылар саны:
	Қатыспағандар саны:

	Сабақтың тақырыбы
	«Қош келдің, Наурыз!»

	Оқу бағдарламасына сәйкес оқыту мақсаттары
	 4.1.1.1. Шығарманың мазмұнын толық түсіну, кейбір тұстарын нақтылау, оқиғаның себеп-салдарын анықтау үшін сұрақтар қою және жауап беру
4.3.2.1 Таныс мәтінге жаңа кейіпкерлер қосу, жаңа сюжеттер енгізу, өлең (төртжолды) жазу

	Сабақтың мақсаты
	 Барлық оқушылар: Шығарманың мазмұнын толық түсініп, кейбір тұстарын нақтылайды, оқиғаның себеп-салдарын анықтау үшін сұрақтар қойып, жауап береді. Шығармашылық жұмыстар істейді.


	Сабақтың критерий
	Тұжырымның себеп-салдарлық байланысын сызба түрінде көрсетеді. Шығармашылық жұмыстар істейді.

	Сабақтың барысы.
	

	Сабақтың кезең
уақыт
	Педагогтің әрекеті
	Оқушының әрекеті
	Бағалау
	Ресурстар

	Басы
1-2
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Ортасы 

Қолдану

5 мин









5 мин
















Талдау 

5 мин









5 мин


Жинақтау 




5 мин 





Соңы 




Бағалау 
3 мин









	Ұйымдастыру кезеңі
Психологиялық ахуал
(Ұ) Ақ көңілді жүрекпен
Ақ ниетті тілекпен
Амандасып алайық
бір-бірімізге ізетпен
Алдыңғы білімді еске түсіру (жеке,жұпта,топта, ұжымда)
1. Бай деп қандай адамды айтамыз?
2. «Сәуір болмай, тәуір болмас» деп бұрынғылар текке айтпаған» деген сөйлемдегі бұрынғылар кімдер?
3. Отамалы күн райының бұзыларын қалай білді деп ойлайсың

М. Мақатаевтың сөзіне жазылған Т. Сарыбаевтың «Наурыз-думан» әнін тыңдаудан басталады.

Сұрақ 1. Оқушылар өлеңде не туралы айтылғандығын анықтайды. Жауап:Өлеңде Наурыз мерекесі қалай сипатталғанын айтады.
(сұраққа жауаптарды жаңа сабақты бастауға көпір ретінде пайдалана отырып, сабақтың тақырыбы мен мақсатын ашуға болады)
Ширату тапсырмасы
«Ойлан, тап» ойыны
Сүрі ет, бидай, тары, су, сүт, тұз, бұршақ.
Бұл нелердің атауы?
Бір сөзбен қалай атауымызға болады?
Неше түрлі тағам берілген?
7 түрлі тағам дегенде, біздің есімізге қандай ұлттық тағам түседі?
Наурыз көже қандай мерекеде дайындалады?
Сабақтың тақырыбы мен мақсатымен таныстыру;
Бағалау критерийлерін таныстыру немесе оқушылармен құрастыру.
Оқу мақсатын таныстыру
Күтілетін нәтижені анықтау
Әрбір оқушыға

Бүгінгі сабақта жақсы көңіл күймен мақсатымызға жетейік
Балалар сендерді бүгін фишкамен бағалаймын.Бір фишка 1 ұпайды білдіреді.Сабақ соңында әркім өзінің жинаған ұпайын санап жетістік баспалдағына іледі.
 Үй тапсырмасын сұрау.

Ал балалар жаңа сабақты бастамас бұрын өткен сабақты еске түсірейік.
  Жыл басында ғаламда, табиғатта болатын өзгерістерге сай ана тілімізде әр түрлі аталымдар туындаған. Ендеше тыңдап көрелік.
1 — оқушы — Әли: Жыл басында нұр жауған түн – Қызыр түні.
2 — оқушы — Балым: Жыл басында алғаш жауған қар ақша қар.
3 — оқушы — Жанасыл: Жыл басының алғашқы күні – Ұлыс күні.
4 — оқушы — Нұржайна: Жыл басының алғашқы желі – Жыл айналып келер алтын күрек.
5 — оқушы — Асанәлі: Жыл басының алғашқы төлі – Дүбіраяқ.
6 — оқушы — Жәнібек: Жыл басының алғашқы сүті – Уыз.
7 — оқушы — Жанар: Жыл басының алғашқы көгі – бәйшешек.
8 — оқушы — Алуа: Жыл басының алғашқы асы – Наурыз көже.
9 — оқушы — Диана: Жыл басының алғашқы белгісі – Көрісу.
10 — оқушы — Құндыз: Жыл басының алғашқы сый тамағы – Ұйқыашар.
11 — оқушы — Ақерке: Жыл басының алғашқы сыйы – Діреткізер, Селтеткізер.
12 — оқушы — Жанбол: Жыл басының алғашқы тілегі:
Ұлыс бақты болсын,
Төрт түлік ақты болсын.
Ұлыс береке берсін,
Бәле – жала жерге енсін.

Суреттерден Наурызкөженің суретін  бөліп алу.
«Сурет бойынша ой бөліс»
Оқушылардың пікірлерін, Наурыз мейрамы, Наурызкөже туралы білетіндерін тыңдау.
  - тапсырма
Наурыз мерекесін біздің қазақ халқымыз ерекше тойлайтынын білеміз. Толығырақ білу үшін Міржақып Дулатұлының «Наурыз» туралы мәліметімен танысамыз.
Оқып ,бір-біріңе түсіндіріңдер.
Бағалау: «Басбармақ» әдісі арқылы өзін- өзі бағалау. Кері байланыс ұсыну.
«Наурыз туралы аңыз» мульфильмін көрсету.
Мультфильмде «Наурыз туралы аңыз» айтылады. Наурыз қарияның сөздерін мұқият тыңда.[image: hello_html_m4e991169.jpg]



Тапсырма. Наурыз көжеге неше түрлі тағам қосады? Мультфильмнен «Наурыз көже» туралы ақпаратты жина. Кестеге жаз.

Тағам атауы
Тағамды қосудың мағынасы, ырымы.
Бидай
Бір тамырдан өсіп-өнген дәндей ұрпағымыз көп болсын.
Сүрі ет

Тары

Бұршақ

Су

Сүт

Тұз

Саралау: тапсырма бойынша саралау жүргізіледі. Тапсырма барлық оқушыларға ұсынылады, бірақ әртүрлі нәтиже күтіледі. Қабілеті жоғары оқушы қабілеті төмен оқушыға көмектеседі. Жұпта тапсырманы бірлесіп орындайды.
Бағалау.


Тапсырманы орындаған оқушыны мадақтау,
толықтыру жасау, тиімді кері байланыс орнату




Суреттер 3 топқа, Қосымша №2
А-3 форматтағы ақ қағаз, желім, маркерлер.




Әрбір жұпқа кесте.
Қосымша №3

Аяқталуы

Кері байланыс. Ауызша. Бүгінгі сабақта не үйрендің? Сабақтағы қай тапсырма сен үшін қызықты болды?
Рефлексия. Бүгінгі мақсатым балаларға бірлесіп жұмыс істеуге берілген тапсырмаларға өз ойын бүкпесіз жеткізіп үйрету болатын. Олар өз ойларын жеткізді.
Үй тапсырмасы: Өлең шумақтарының мазмұны бойынша сурет сал. Өлеңнің ұнаған шумағын жаттап ал
— оқушы: Жыл басының алғашқы тілегі:
Ұлыс бақты болсын,
Төрт түлік ақты болсын.
Ұлыс береке берсін,
Бәле – жала жерге енсін.








	Психологиялық ахуалға берілген тақпақтарды дауыстап айтып, тілді жаттықтыру және жаңа сабаққа назар аудару.













Дискриптор:
Наурыз мерекесі туралы бліетіндері н айтады .1балл

Сұрақтарға жауап береді.1 балл

.








































 





















Дескриптор:
Иллюстрациямен жұмыс жасайды.
1 балл
Жұптар ақылдасып өз ойларын білдіреді.1 балл








Дескриптор:
Дескриптор:
- Тақырып бойынша ақпараттар табады;
Ақпаратты кестеге түсіреді.
1 балл











Дискриптор: 
1 Бал

  

Дискриптор:
Жерүсті көлігін табады.
Адасқан әріптерді орнына қояды.
Дискриптор:
Көлік түрлерінің атауын  жазады. 1 балл

Дискриптор:
                        Жасырылған сөзді табады.1 балл
 Сөз туралы мағлұмат береді. 1 балл

Дескриптор:
-суретттерді сәйкестендіреді.1 балл
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ҚБ: мұғалім
«Мен сені мақтан етемін!»,
«Сен өте ақылдысың!», «Жақсы!»,
«Бүгін жақсы жауап бердің!»,









































































ҚБ
«Қол шапалақтау»













ҚБ
«Иықтарын қағу»
















ҚБ
«От шашу»















ҚБ: мұғалім
«Мен сені мақтан етемін!»,
«Сен өте ақылдысың!», «Жақсы!»,
«Бүгін жақсы жауап бердің!




«Жақсы»
«Сен ақылдысың!»




ҚБ
«Отшашу»





























	
Психологиялық ахуал.
















Алдыңғы білімді еске түсіру
 . 























Суреттер


































АКТ

Сұрақ-жауап



«Еркін микрофон»







АКТ


«Ойлан ,жұптас,бөліс»




















«Жүзден жүйрік»






Кір жаю әдісі»
сурет





Сурет



«Жетістік баспалда ғы
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